

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 28 ноября 1989 года

№ 189 (15107)
Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

На Люберецком ковровом комбинате выпущена очередная «молния». Посвящена она людям, добившимся отличных результатов в соревновании за высокую эффективность и качество труда.

Ткачихи Зинаида Григорьевна Кузнецова и Анна Васильевна Лисанчикова с начала ноября выработали 712 квадратных метров перво-сортных ковров. Нормой для этих женщин стало перевыполнение сменного задания на 19-20 процентов.

Большое количество до-сочных изделий вышло из-под рук Галины Васильевны Киреевой и Надежды Хамилиевны Шагаповой. Они построили свою работу так, что каждые полтора-два часа смены идут на сверхнормативное производство ковров.

Их продукция радует потреби-телей высоким качеством и не-повторимым рисунком.

Новые экономические ме-тоды хозяйствования, полу-чившие постоянную прописку на Люберецком комбинате строительных материалов и конструкций, дают ощутимые результаты.

Только один пример: кол-лектив предприятия первым в районе выполнил досрочно план ноября по производству изделий для новостроек и до конца месяца выпустит их еще на миллион двести тысяч руб-лей.

Коллектив Люберецкого

молокозавода, взяв на воору-жение самофинансирование и хозрасчет, из месяца в месяц добивается неплохих показате-лей.

— Уже к 10 ноября, — рассказывает начальник пла-нового отдела завода Нина Серафимовна Кулясова, — мы выполнили одиннадцатимесяч-ный план по переработке и производству продукции ферм. До конца месяца отпустим потребителям дополнительно 2500 тонн молокопродуктов. Договорные обязательства коллектив выполняет неукос-нительно. Повысилась произ-водительность труда, снижена себестоимость продукции. Все это позволило получить около 90 тысяч рублей сверхплано-вой прибыли.

Подборку подготовил
А. МИХАЙЛОВ.

Породненные города: Люберцы — Дранси

Шесть дней

провела в нашем городе в сере-дине ноября делегация из Франции.

НА ЭТОТ РАЗ в числе гостей из города-побратима в Люберцы прибыли: заместитель мэра Дранси Бернар Аш, заместитель мэра и вице-президент комитета породненных город-ов Ивлин Бержере, работники муниципалитета Жанин Бланшар и Кристина Радё. Целью встречи было обсуждение вопроса о развитии дружеских связей в ближайшие два года.

С нашей стороны предложено продолжить регулярный обмен информацией между испол-комом Люберецкого горсовета и муниципалите-том Дранси о достижениях побратимов в строи-тельстве социально-культурных объектов, ведении городского и коммунального хозяйства, в здравоохранении, образовании.

Отмечено, что дружбе хорошо способствует

проводимый обмен письмами, рисунками, фо-тографиями между учащимися люберецких школ, изучающих французский язык, и учащи-мися колледжей Дранси. Решено его продо-лжить.

Естественно, что наиболее крепкие связи между друзьями устанавливаются во время личных встреч. Поэтому исполком Люберецкого горсовета и представители мэрии города-побратима договорились обсудить вопрос и про-информировать друг друга в декабре 1989 года о включении в план дружественных связей на 1990-1991 годы мероприятий по обмену делега-циями из представителей исполкома и муници-палитета, творческими и спортивными коллек-тивами, а также группами молодежи в возрасте от 16 до 28 лет.

Гостям была предоставлена возможность познакомиться с жизнью нашего района. Они посетили краеведческий музей, ГПТУ № 16 имени Ю. А. Гагарина, люберецкую школу № 44 и Томилинскую птицефабрику. Побывали также в столице нашей Родины Москве и в За-горске.

К сожалению, люберецкие журналисты на встречу с делегацией не были приглашены. В дальнейшем связи между городами-побрати-мами будут освещаться более подробно.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

В КОНФЛИКТЕ

на границе участвуют теплосеть и ЖЭУ-7. Это ничуть не утка и не преувеличение. По Шев-лякова, 19 прорвало трубу, прорвало в стене дома. Потоп не ликвидируется по той при-чине, что обе службы ком-мухоза блюдут принцип, ссылаясь на инструкцию. А та гласит, что снаружи дома трубу обслуживает теплосеть, а внутри — ЖЭУ. Стена же стала ничейной полосой для обеих служб, и те спо-койно оставили жильцов пла-вать на своих комодах.

Справка о безответствен-ности: действующие модели потолка отмечены в домах 7-к по Калараша, 17 по Тол-стого, 40 по Попова, 1-а по Московской, 15 по Смирнов-ской, 2 корп. 2 по Строителей, 22 корп. 12 по 1-й Красногор-ской. Потоп, но куда менее приятный, в доме 10 по Пио-нерской в Лыткарине — про-рыв канализации...

ХРАНЕНИЕ овощей, а точ-нее, их порча — штука обще-известная. Но даже если не хранить, а продавать в сезон — мало что меняется. Это доказали работники ма-газина «Овощи» (гор. Лытка-рино, 7-й кв.), где на днях продавалась гнилая картош-ка, но зато «прямо с поля». Причем транспортер подавал ее с таким количеством зем-ли, что многие усомнились: а выкопана ли она?..

ПРОДОЛЖАЕТ

потвор-ствовать темноте служба уличного освещения. Все это можно объяснить либо ха-латностью, либо планом по экономии электричества.

Справка о безответствен-

Прямой телефон «ЛП»

ности: нет света в пос. Кали-нина (от остановки «Школа»), на перекрестке ул. Попова и Толстого, на ул. Строителей, у школы № 41 — в Люберцах, на протяжении от Томилин-ского лесопарка до станции, на малаховской ул. Красная, на ул. Плеханова в Томилине.

ЛЕГКАЯ ЗАДАЧКА для тех, кто пользуется обще-ственным транспортом. В дер. Часовня есть две авто-бусные остановки — «Уро-жай» и «По требованию». Одна крытая, другая — от-крытая всем дождем и выюгам. Бог с тем, что шо-феры колонны № 1787 по своему усмотрению игнори-руют «По требованию» и

останавливаются только на следующей — отгадайте, ка-кая из двух остановка крытая. Конечно же, та, которая без-действует и которой укры-вать, извините, некого. Так уж у нас принято.



МНОГОЧИСЛЕННЫЕ пре-тензии к водопроводчикам вынуждают дать и для них справку о безответствен-ности: нет воды в домах 8 по Московской, 24 и 26 по Юж-ной, 1/26 по Шевлякова (пос-ле капремонта) — в Любер-цах, по ул. Лермонтова, 23 и Бондарева, 19, 20 — в Дзер-жинском.

ОБНАРУЖЕНА ничейная свалка у котельной по ул. Ми-ра, 3. Санэпидстанция и ЖКО молчат. В отбросах, правда, завелась грызуны, и они, вер-но, кое-что рассказали бы, но мы же не понимаем их языка.

У НАС уже были авто-бусные остановки. Их еще одна оригинальная модифи-

Острый сигнал Необязательный «Горизонт»

Наша организация строит для себя админи-стративное здание. Остались такие работы, как остекление, внут-ренняя отделка, устрой-ство перегородок, на-стилка линолеума. На-шли подрядчика — ко-оператив «Горизонт», заключили договор на сумму более 25 тысяч рублей. Нас очень устраивал и такой пункт документа, подписан-ного двумя сторонами: работы начать 5 сен-тября и закончить 4 но-ября. Пролетели два месяца, а «Горизонт» почти не сдвинулся с мертвой точки, т.е. с ис-ходной позиции. Мы даже авансировали ко-оператив пятью тыся-чами рублей, но улучше-ния в его работе не видим. Усвоили одно: с таким кооперативом (его возглавляет В. В. Гордиенко) свя-заться нельзя без риска быть обманутым.

В. СИНЮКОВ,
секретарь
парторганизации
СпецСМУ-36 треста
Мособлсантех-
монтаж № 1.

ОТ РЕДАКЦИИ.
Не первый такой сигнал о необязательных ко-оперативах поступает в редакцию.

Действия та-кого рода только вредят полезному для обще-ства кооперативному движению. И едино-мнение читателей: не-обязательные коопера-тивы нужно закрывать.

кация внедряется на ул. Мит-рофанова (и в других местах также). Остановки слишком приближены к проезжей части, а лужи, что расплески-вает проходящий транспорт, имеют прескверное свойство попадать на лица и одежду пассажиров.

О ЧУДЕСАХ. Внутренняя теплосеть дома № 409 по Октябрьскому проспекту время от времени оживает — трубы вибрируют, что-то в них гудит, скребется и хлюпа-ет. Взрослые, конечно, пони-мают, что сеть просто плохо опрессована, а вот дети — те платят по ночам от страха. И Оле-Лукойе с его сказоч-ными зонтиками помочь им не может. А ЖКО?

ЭТОТ РИТОРИЧЕСКИЙ во-прос остается в силе и в отно-шении следующей справки о безответственности: нет тепла в домах 5-а по ул. Ин-ициативная (ЖЭУ-3), 4-а и 4-б по ул. Строителей, 162 по Октябрьскому проспекту, 21 по ул. Митрофанова (ЖЭУ-7), 19 по ул. Толстого (ЖКО завода ЭМИ) — в Лю-берцах, 38 по ул. Ленина в пос. Октябрьском (ДРСУ-14), 17 во втором квар-тале Лыткарина и ряд домов по ул. Чайковского в пос. Малаховке (ЖКУ завода им. Ухтомского).

Дежурил на проводе
Михаил КОНЮХОВ.

Вся деревня и пастух

Истари говорилось в на-роде: у пастуха вся деревня в долгу. Такими же должни-ками считают себя перед Виктором Николаевичем Есе-хиным и доярки Токаревского молочного комплекса гос-племзавода «Петровское». Летом он пастух, зимой — фуражир. И так уже который год!

Когда корм скоту задал Виктор Николаевич, опера-торы машинного доения спо-

койны: каждая корова полу-чит именно столько, сколько ей положено. Не было случая, чтобы фуражир запоздал с кормлением или растерял по пути сено, силос, корнеплоды.

Разнообразен рацион жи-вотных на Токаревском ком-плексе. Качество кормов, за-готовленных впрок, хорошее. А потому зимние надои здесь ничуть не ниже летних.

Р. СТЕПНОВА.
Фото Л. Ламбина.



Экономика: выбор пути

СДЕЛКА

Уже после того как годовой план был «утрачен», Институт буровой техники выдал экспериментальному заводу, что в Люберцах, заказ — изготовить в 1989 году десять тысяч комплектов турбин в качестве запчастей для бурового инструмента. Заказ поступил лишь в середине декабря. И с оговоркой: найти возможность сделать это сверх утвержденного плана.

РУКОВОДИТЕЛИ и специ-алисты, ознакомившись с до-кументом, застыли в немой позе.

Коллеги-производствен-ники могут хорошо понять, в какой ситуации оказался завод. Действительно, оста-валось только развести ру-ками да пожать плечами. Но этого было мало. Нужно было искать пути решения задачи. Институт сделал заказ на свой завод тоже не по прихоти. Турбины крайне нужны не-фтяникам. Конечно же, завя-залась цепь переговоров, охов и вздохов, суждений и доказательств. Теперь уже никто не припомнит, откуда вырвалось в этом кругообо-роте слово «кооператив». Но оно стало произноситься все чаще и чаще. В конце-концов прочно застряло в сознании руководителей завода, спе-циалистов, ученых отрасли и рабочих. После раздумий, прикидок и расчетов, юри-дических консультаций остано-вились на кооперативном ва-рианте.

Заметим в порядке не-большого отступления: раз-говоры о кооперативах среди рабочих и служащих завода неоднозначны. Экономисты привели мне два факта. Пер-вый: они видели, что коопе-ративы выложили из облицо-вочного кирпича красивые арки в отделе продажи соков магазина № 20 в Люберцах.

— Там подлинный труд, — доказывали женщины. — Кра-сиво изготовлено помещение долго будет служить людям. Мы — за таких кооператоров.

И второй: в Москве якобы есть кооператив, делающий... полиэтиленовые пакеты. До-ходы в нем таковы, что лишь секретарша «заработала» за год на две «Волги».

— От таких дельцов госу-дарство терпит большой ущерб, — заверяют экономи-сты.

Но в данном случае нашли нужным применить эту новую форму хозяйствования. Группа рабочих из 22-х чело-век и при одном мастере вошла в состав научно-про-изводственного кооператива «Тобус» при институте, зани-мающемся экономикой раз-работки месторождений по-лезных ископаемых (ВНИИО-ЭНГ). Руководитель коопера-тивом кандидат технических наук В. Д. Поташников. Они-то и взялись изготовить упо-мянутые 10 тысяч турбинок при условии, что завод сдаст им в аренду необходимое оборудование, обеспечит ин-струментом, оснасткой, мате-риалами, электроэнергией и т.п.

Договор о взаимных обя-зательствах был заключен. — Сделка произведена на выгоду для сторон осно-ве, — рассказывает директор предприятия В. М. Белоу-сов. — Причем нам удалось снизить оптовую цену ком-плекта турбин. Изготовление их в кооперативе обходится дешевле.

— Почему же? Неужели работают по расценкам, ниже государственных? Меньше получают?

(Окончание на 2-й стр.)

□ Готовимся к выборам

ВОПРОСЫ ПО СУЩЕСТВУ

Немало вопросов возникает в связи с подготовкой к предстоящим выборам. На часть из них получили ответы участники семинара пропагандистов, проведенного идеологическим отделом ГК КПСС. В зале собрались и представители партийно-хозяйственного, советского актива. Вел семинар первый секретарь городского комитета партии В. А. Михайлов.

С КОММЕНТАРИЕМ принятых законов РСФСР о выборах выступил кандидат юридических наук, преподаватель Высшей партийной школы И. А. Соколов. Он подчеркнул, в частности, что предстоящие выборы пройдут в совершенно новой политической обстановке и станут школой утверждения демократии в стране. До сих пор состав депутатов местных Советов формировался, в основном, формально, отсутствовали альтернативные кандидатуры. Шла разнарядка. Теперь картина иная.

Затем В. А. Михайлов и И. А. Соколов ответили на вопросы пропагандистов. Вот только некоторые из них.

— Будут ли у нас выборы по производственным округам?

— Нет.
— Зарегистрируют ли кандидата в депутаты, выдвинутого по месту жительства, если на собрании присутствовало 70 человек?

— Нет. Так как на собрании должно быть 150 жителей.

— Кто составляет списки избирателей?

— Участковые избирательные комиссии с помощью исполкомов Советов.

— Когда начинается выдвижение кандидатов в депутаты?

— За три месяца до выборов и продлится месяц.

— Кто избирает председателя Совета?

— Президиум Верховного Совета РСФСР принял примерное Положение о председателях и президиумах местных Советов, согласно которому председателем Совета избирается из числа депутатов

на первой сессии тайным голосованием. В президиум входят: председатель Совета, его заместитель, председатели постоянных комиссий, председатель комитета. НК, другие товарищи.

В поселковых Советах президиума не будет, председатель Совета тоже избирают на сессии тайным голосованием.

По этому вопросу позже будут даны дополнительные разъяснения.

— Есть ли в нашем районе неформальные организации, готовые участвовать в выборах?

— В Лыткарине зарегистрирована экологическая ассоциация «Среда». В поселках есть группы, выступающие в защиту окружающей среды. И они вполне выдвигают своего кандидата.

— Должны ли быть депутатами члены исполкома?

— Согласно статье 12 Закона «О выборах народных депутатов местных Советов РСФСР», члены исполкома, за исключением председателя, а также руководители отделов, управлений не могут быть депутатами Совета, которым они назначаются или избираются.

Были заданы и другие вопросы. Участники семинара высказали пожелания снабдить текстами законов членов избирательных комиссий на местах. Известно, что законы были опубликованы лишь в газете «Советская Россия» 2 и 3 ноября.

После этого состоялась встреча с депутатом Верховного Совета РСФСР, генеральным конструктором Ухтомского вертолетного завода С. В. Михеевым. За десять

месяцев работы депутат принял 180 человек и получил 300 писем. На первом месте стоят жилищные вопросы, на втором — телефонизация.

Для более эффективной работы тов. Михееву выделено специальное помещение с телефоном, у него есть помощники. То, о чем еще только мечтают народные депутаты СССР, уже нашло реальное воплощение на УВЗ. Такая система помогает перед приемом заранее ознакомиться с жалобами избирателей, принимать более объективные решения. В первую очередь, депутат обращается за помощью в трудовые коллективы, потому что только они являются реальной силой в справедливом распределении жилья.

С. В. Михеев заострил внимание и на других вопросах, особенно волнующих избирателей. Он, в частности, высказался против строительства жилья методом «уплотнения». Надо искать другие способы: выводить за черту города часть предприятий и организаций, чтобы на занимаемой площади вести жилищное строительство. Можно использовать так называемые «антенные поля».

Прозвучало пожелание ускорить строительство завода по производству кирпича из отходов ТЭЦ-22.

Далее депутат высказался за необходимость создания транспортной развязки, соединяющей Егорьевское и Новорязанское шоссе. Проведена аэрофотосъемка, показавшая оптимальный вариант строительства. Этот объект нужен потому, что вдоль Октябрьского проспекта отмечено повышенное содержание вредных веществ. Транспортный поток резко возрос, его надо разгрузить.

В заключение семинара выступил кандидат философских наук М. В. Малютин, который рассказал о политической ситуации в Москве. Беседа с ним будет опубликована в нашей газете.

Э. БОРИСОВА,
наш спец. корр.

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.

— НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ.

Зарботок у рабочих выше, чем он был бы при выполнении заказа самим заводом. На снижение себестоимости изделий и в то же время рост оплаты труда повлияло резкое уменьшение накладных расходов, то есть затрат на содержание административно-управленческого персонала.

В плановом отделе имеются необходимые расчеты. Смотрим оптовую цену, по которой изделия продаются потребителям. Один комплект из двух единиц — 18 рублей 35 копеек. И другая цена, которая могла образоваться, если бы завод полностью выполнял заказ сам, — 22 рубля 57 копеек.

Кооператив дает полуфабрикат, хотя и в большой стадии изготовления. Однако же завершающие операции — дело непосредственно заводское, в нашем сопоставлении — государственное. Окончательную шлифовку по торцам, доработку диаметров у статора и ротора, смазку, упаковку, отгрузку производит завод. Он же, таким образом, сохранил за собой право выдачи конечной продукции. Но самое главное — обеспечил выполнение непредвиденного заказа.

Задача добиться хорошего конечного результата при эффективности производства в данном случае решена успешно. Коммерческий подход сработал. Экономический рычаг выдержал нагрузку. Договор с коопера-

СДЕЛКА

торами заводу пришлось выгодным. От заказа будет получено 6 тысяч рублей прибыли. А сами исполнители зарабатывают в месяц по 300-400 рублей.

Но что это за люди, умеющие делать такие вещи?

Ответ прост: литейщики, токари, слесари-сборщики, работающие здесь же, в заводских цехах. Кооператорами они становятся после того, как закончат свою «государственную» смену.

По условиям договора и в полном соответствии с нынешними законами они арендуют у завода оборудование на 4 часа в день (или на субботу). Вносят за него, разумеется, плату. Покупают у завода сырье и материалы. То есть на выполнение всего заказа устанавливаются подлинно хозрасчетные отношения. Здесь никто не может схитрить, кого-то обойти, тем более что-то украсть. Завод не уступает для выполнения кооперативной работы ни минуты «государственного» времени, ни грамма сырья. По всем направлениям — расчеты до копейки.

— Позвольте, — пытаюсь выяснить у начальника производственно-диспетчерского отдела В. П. Белова, — ведь станочник может за пять часов выполнить государственное задание, а три часа работать над кооперативным.

— Ошибаетесь. У нас это исключено. На смену дается задание из заводского плана.

И ни на что другое отвлекаться никто не в состоянии. Тут цепочка зависимости не только внутри, но и за пределами цеха. Да и руководство «бьется» за основную программу, контроль усиленный. Так что слуховать невозможно.

Вспомнилось, как четыре года назад все мы были подняты на ноги, чтобы бороться за многосменный режим, полнее использовать производственные мощности. На заводе ВНИИБТ волевой нажим не воспринимали, особенно в отношении спецоборудования, которое никак не могли загрузить круглосуточно. И вот получилось, что вовлечение станков в работу повысилось само собой, не нажимным, а экономическим путем. У людей возникла подлинная необходимость поработать во вторую смену.

Кооператоры начали действовать с марта этого года. К январю они намерены заказ выполнить. Их функция будет исчерпана. Но они оставят в жизни завода определенный след. Волю или неволю, но проведен эксперимент по внедрению арендных отношений. Сейчас нет нажима — коллективу предоставлено право самому выбирать методы хозяйствования. Аренда же — явление прогрессивное. Не исключено, что урок пойдет впрок, из малого зернышка вырастет большое крепкое дерево.

П. БИЦУКОВ.

□ Люберчане путешествуют У ПОТОМКОВ Ломоносова

В дни летних каникул учащиеся люберецких средних школ №№ 12, 29 и 20 работали в совхозе «Ключевской» Краснодарского края. Там мы познакомились с ребятами из школы-интерната города Северодвинска Архангельской области. Они пригласили нас в гости. И вот во время осенних каникул поездка состоялась. Ехали не с пустыми руками: кроме угощения к праздничному столу мы подарили интернату красочный альбом о Москве и поделки, изготовленные в открывшемся недавно кооперативе школы № 12.

Встреча была очень теплой. Если честно признаться, мы такого не ожидали. Как были рады ребята нашему приезду! Условия учебы и проживания в школе-интернате очень хоро-

шие. Мы познакомились с преподавателями, воспитателями. Ребята показали свой дом.

Для гостей была подготовлена интересная экскурсионная программа. Мы побывали на родине великого русского ученого М. В. Ломоносова, совершили экскурсию в музей деревянного зодчества и народного искусства, где услышали колокольный перезвон.

Северодвинск — город корабелов и строителей. Мы побывали на некоторых его предприятиях.

Ну, а вечером хозяева устраивали для нас дискотеку, чаепитие. Вместе с ними мы участвовали в демонстрации, посвященной Великому Октябрю.

Очень хорошо, когда общаются дети из разных городов. Мы это почувствовали на своем опыте.

В дни зимних каникул люберецкие школьники ждут гостей с Севера. Мы решили принять их по семьям, тем более что интернат это все-таки не родной дом. Ребята побывают во многих интересных местах Москвы и Подмосковья. Учащиеся школ №№ 12, 29.

ВДОЛЬ ТРОТУАРА тянется шеренга лиственниц, белостовных березок. Каждое деревцо аккуратно привязано шпагатом к вбитым в землю кольшкам. На детской площадке перед домом качели, лесенки-перекладки. Выглядывает из-под слоя пушистого снега горка золотистого песочка. У каждого подъезда удобные скамеечки, рядом небольшие самодельные ведра-урночки. Под окнами ветерок треплет стебли заснувших маргариток, матиолы, бархотки. Ни бумажки, ни окурка с обгорелой спичкой на отливочных черном асфальтированных дорожках. Непривычно даже. Дом буквально опоясан кустами, цветочными грядами-клубами.

Остановили пожилую женщину.

— Матушка, кто хозяин вашего дома? ЖЭУ-3?

— Нет. Его зовут Михаил Васильевич, живет в соседнем подъезде, — она сказала номер квартиры.

После недолгих поисков мы нашли М. В. Опанасенко. В подвале он оборудовал небольшое помещение. Верстак, тиски, молотки, напильники, жестянки, болты, гайки... Застали в тот момент, когда Михаил Васильевич нарезал резьбу на кусок водопроводной трубы. Из-под верстака выглядывали десятка два уже готовых стогонов, перевязанных бечевкой.

— Запас карман не тянет, шулки эти к батарее, иногда их разрывает у резьбы. Надоно впрок иметь, — объяснил Опанасенко.

До февраля 1988 года он работал токарем на заводе. Работа не пыльная, размеренная. Имел 5-й разряд, зарабатывал по 350-400 рублей. Жена, сын, дочь. А с жильем плохо. Ютились вчетвером в комнатухе. Прочел объявление, что жилищному тресту в Люберцах требуются люди, желающие взять дом на семейный подряд. Предоставляется также служебная квартира. Пришел на прием к И. А. Бурмистрову, через неделю заключили договор — взялся с семьей обслуживать дом № 25-а по улице Побратимов.

— Получил я четырехкомнатную квартиру и воз проблем в придачу, — рассказывает М. В. Опанасенко. — Гора заявок на неисправные краны, лопнувшие трубы, протечки в квартирах.

Крутился, как белка в колесе. Ведь каждый требовал «...в первую очередь». На первый раз делал на скорую руку, не забывая записывать-запоминать, что нужно для основного ремонта. По второму кругу прошелся не спеша, капитально. Заменял стгнившие стояки, поменял вентили, словом, налаживал растроенное, беспризорное хозяйство, все приводил в порядок.

— За полгода я понял, что главное — не ждать заявок. Сейчас один раз в три месяца делаю профилактический осмотр сантехники. Ведь легче предупредить аварию, чем ее устранить, — говорит М. В. Опанасенко.

Прошедшим летом Михаил Васильевич осмотрел крышу, тщательно залил трещины би-

тумом.

— Коплю материалы для ремонта сантехники в подвале, — сказал М. В. Опанасенко. — Стнило там все. Случись авария, врьд ли перекрещешь воду заржавленной задвижкой. Будущим летом сменю вентили-задвжки — спокойнее спать буду.

□ Внимание: опыт!

ХОЗЯИН

Наталья Михайловна — жена М. В. Опанасенко, выполняет по дому чисто женскую работу. Два раза в день подметает лестничные клетку, площадку, моет лестницы. Ей помогает дочка. Дом девятиэтажный, 4 подъезда, 143 квартиры. Везде чистота, уют. По мнению Натальи Михайловны, взрослые и дети перестали сорить, сами стараются поддерживать порядок. Очень активны жильцы в благоустройстве территории. Этой осенью комбинат благоустройства привез саженцы лиственницы, березки. Жители вместе с малышами помогли посадить деревца возле дома, огородили их решетками-кольшками. Раньше ребята запросто швыряла фантики, огрызки яблок в подъезде, на тротуар. Теперь все летит только в урночки. Ведь они рядом, под рукой. Да и труд тети Наташи надо уважать, ценить. Такого же мнения придерживаются и взрослые.

им. Раньше мы сантехника месяцами ждали. Теперь же подаю заявку (попросту сказали Михаилу Васильевичу о неисправности) и вечером все будет устранено.

При нас позвонили в квартиру, попросили зайти заместить смеситель. «Зайду в восемь вечера», — коротко ответил М. В. Опанасенко. Было от чего удивиться. В редакционной почте одни жалобы на сантехников. Ответ стандартный: «Нет смесителей, вентилей, прокладок, не хватает кадров...»

— Смеситель, вообще-то, меняем через 15 лет. Если жители сами купят, то, пожалуйста, в тот же день. Но вот насчет вентилей, прокладок, стояков — это, конечно, сантехники загнали. Такого добра на складе всегда в избытке, — пояснил Михаил Васильевич.

Перешли к экономической стороне дела. Раньше дом обслуживали дворник (убирал вокруг территории), был убор-



Из почты

Полтора часа на остановке

Сегодня получила на работе взыскание за очередное опоздание. И дело не в моей несобранности или лени. Я просто не могу уехать из Токарева вовремя — нет автобуса маршрута 393. Например, 21 ноября пришла на остановку в 5-15. Рейса на 5-40 не было. Автобус приехал только через полтора часа. Причем не с двумя, а с одним салоном. Так что всех желающих он вместить не смог.

В своих претензиях к маршруту я не одинока. Почти ежедневно жители ждут автобус часами. Рушатся планы, люди опаздывают на службу. Найдите управу на «неуловимый» автобус!

БАЙШЕВА и другие жители дер. Токарево.

«Англичанин»

Ройбер и другие

В один из субботних дней ученики малаховской средней школы № 46 пришли на занятия вместе со своими четвероногими друзьями — собаками породы эрдельтерьер. Привели для того, чтобы их питомцы показали свое мастерство, выучку.

Питомцы ребят продемонстрировали фрагменты таких непростых «собачьих наук», как общий курс дрессировки и общий курс защитно-караульной службы. Например, Ройбер так увлекся задержанием «злоумышленника» С. Смелянского, что чуть не изорвал его одежду. Так что А. Глинкиной — хозяйке смелого и сильного пса, бояться нечего. Многим понравившись оригинальное динамичное выступление воспитанника С. Смелянского молодого пса Джерри.

Хочу добавить, что группа собаководов обязана своим появлением на свет О. А. Бондаревой. И, конечно, без ее увлекательного комментария выступление показалось бы тусклым и непонятным.

С. МУРАВЬЕВА, учащаяся школы № 46.

Золотоискатели Кольмы подняли из глубины на поверхность прозрачную глыбу льда. На изыскателей смотрело, как сквозь стекло, странное существо длиной около 10 сантиметров. Оно было, как живое. Но самое невероятное было впереди: когда лед растаял, существо это — им оказалось земноводное, сибирский углозуб — шевельнулось, еще шире раскрыло глаза-бусинки и попыталось юркнуть куда-нибудь и спрятаться от обступивших его людей.

УЧЕННЫЕ Украины определили, что углозуб, доставленный в Киев в добром здравии, был заморожен 85-90 лет тому назад. Без малого 100 лет!

Оказывается, что и век далеко не предел для такого броска через время. Удалось оживить рачка-хидоруса, пролежавшего в мерзлоте в анабиозе... целых 20000 лет!

До некоторого времени многие были уверены, что подобное может происходить только с холоднокровными, но не с млекопитающими и уж во всяком случае не с человеком. Однако...

Поздно ночью ленинградский шофер возвращался домой. Внезапно он потерял

В мире интересного

Через холод — к вечности

сознание и упал в снег. Стоял 30-градусный мороз. Когда человека подобрала «скорая помощь», пульс уже не прощупывался. Подбородок, кисти рук и ноги были покрыты инеем и корочкой льда. Лед был во рту. Врачи констатировали «смертельное замерзание», но постарались сделать все, чтобы вернуть жизнь пострадавшему. Не будем описывать технологию оживления, скажем только, что бывший покойник ожил, ходил и пребывал в отличном настроении.

В 1987 году в монгольской степи замерз мальчик. Он пролежал на снегу 12 часов при 34-градусном морозе. Тело превратилось в ледяную статую. Монгольские врачи приняли меры к оживлению. Благодаря их усилиям у мальчика появился пульс — едва заметный, два удара в минуту. Прошло много времени, пока реаниматоры услышали слабый стон необычного пациента. Через сутки он шевельнул пальцем, потом — рукой. Сердце стало работать, возвращаясь к норме. А еще через сутки мальчик открыл глаза. Сознание полностью вернулось к нему. Еще неделю врачи делали ему процедуры, после чего он был выписан с заключением: «Патологических изменений нет».

Очевидно, в состоянии анабиоза где-то глубоко в застывших клетках, под слоем окоченевших мышц, теплится слабая искра жизни. Задача в том, чтобы не дать ей погаснуть, суметь возвращать человека к жизни не только через несколько часов или дней, а спустя годы и даже столетия.

Столетия!.. Сейчас находятся люди, желающие добровольно быть замороженными, чтобы возродиться к жизни через большой промежуток времени. Так поступил американец Джеймс Bedford, 73-летний профессор психологии. Его тело, из которого откачали кровь, заменив ее специальной жидкостью, поместили в морозильную камеру, где беспрерывно циркулирует охлажденный жидкий азот. Несколько десятков французов тоже решили последовать примеру профессора. «Путешествие» в грядущие столетия через холодильную камеру стоит больших денег. Во Франции это 128000 франков. Неудивительно, что первые 40 французов, решившие приобрести шанс на бессмертие, — миллионеры.

Подготовлено по материалам печатных изданий.



Зазимовало...

Фотоэтой Николая ГОРЯЧЕВА.

Спорт

Молниеносные броски

В г. Ессентуки проводилось первенство профсоюзов по баскетболу среди девушек. В соревнованиях участвовали команды Московской, Новосибирской, Свердловской, Челябинской областей и Ставропольского края.

За Московскую область выступали люберчанки, воспитанницы детско-юношеской спортивной школы по баскетболу, чемпионки РСФСР прошлого года. Как и предсказывали специалисты, в финал

вошли команды Московской и Новосибирской областей. В решающем матче люберчанки выиграли с преимуществом в 26 очков. Третье место заняла команда Куйбышевской области.

Самыми результативными игроками признаны: Аня Халозева (103 очка), Света Крюкова (65 очков), Женья Бацина (63 очка), Таня Новоселова (50 очков). Их молниеносные броски и принесли победу. Они являются кандидатами в команду мастеров «Спартак» Московской области.

В победе есть также заслуга тренера Л. М. Гамбург.

В. ЦОЙ.

Наш сад Помидоры на удивление

(Продолжение. Начало в №№ 183, 184).

КУСТ В ВЕДРЕ

Помидоры можно успешно выращивать в ведрах, банках, бидонах, словом, в емкостях десятилитровых и более. Предварительно надо пробить зубилом 5-7 отверстий в дне. Подойдет ведро и без дна. Затем надо приготовить смесь в составе: полведра огородной земли, столько же листового или навозного перегноя двух- или трехлетней давности, 30 г суперфосфата, по 15 граммов аммиачной селитры, мочевины и хлористого калия, две горсти древесной золы. Все тщательно перемешать и заполнить смесь три четверти ведра. Затем можно посадить рассаду на глубину кома земли, облегающего корневую систему в корбочке. Через каждые 10 дней производить подсыпку на 10-12 мм такой же земли, что и в ведре. Подсыпать, пока уровень земли не станет в 20 мм от верхнего края емкости. Это делается для образования дополнительных корней.

Смесь желательно приготовить сразу на несколько ведер. Если помещать по два растения, то лучше лежать на глубину кома земли, вынутого из корбочки. В этом случае ведро заполняется полностью, не доходя до верха 20 мм, а значит, подсыпка не делается. Если саженец выращен в удлиненном пакете, то посадку надо производить так: в наполненное смесью ведро вставить вытасненный из пакета саженец на глубину 10 см, землю в ведре заровнять и полить чистой водой. Ведро с рассадой следует установить на таком же расстоянии и в тех же местах — лунках, где предполагалось посадить помидоры в грунт.

Подкормку и опрыскивание бордосской смесью и чесноком надо делать так же, как с помидорами, высаженными в грунт. Полив куста проводится из расчета ведро воды на 8 кустов в день. Когда кусты вырастут выше метра, полив нужно делать так же, как и в грунте, с той лишь разницей, что один литр заливается в ведро, а остальная вода — рядом с ведром в грунт. К этому времени корни

разовьются и пройдут через пробитые отверстия в днище в землю. Помидоры в ведрах, поставленные в грунт, развиваются быстрее. Кусты и плоды значительно сильнее.

Помидоры, особенно сорта «де-Барао», можно выращивать в ведре, на балконе, крыше и так далее, о чем я расскажу позднее.

Важно следить за поливом, чтобы в ведре была слегка влажная почва, но не переувлажненная. Надо посмотреть не малы ли отверстия в донце, не закрепились ли они. Если будет недостаточно влаги, верхние листья повянут. При жаркой погоде ведро сильно нагревается и потому надо сделать затенение фанеркой или картонкой.

Выращивание помидоров в ведрах имеет ряд преимуществ. Во-первых, распикированные растения можно сразу в ведре, если есть возможность поставить их в теплицу, парник, на утепленную террасу, в оранжерею. До выноса на участок куст может достигать метровой высоты и больше. Надо не забывать его закалывать, то есть приучать постепенно к солнцу и наружному воздуху. В этом случае уже в первой половине августа помидоры в основном покраснеют на кусте.

Во-вторых, в случае заморозков выставленные ведра с помидорами легко убрать в укрытие. Помидоры сорта «де-Барао» цветут до заморозков. Цветочные кисти завязываются почти на 100 процентов.

И в-третьих, выращивание помидоров в ведрах подойдет к различным климатическим зонам.

В короткое лето можно использовать теплицы, террасы. Вырастив растение до 1,5 м, надо выставить его на участок куст может достигать метровой высоты и больше. Надо не забывать его закалывать, то есть приучать постепенно к солнцу и наружному воздуху. В этом случае уже в первой половине августа помидоры в основном покраснеют на кусте.

Во-вторых, в случае заморозков выставленные ведра с помидорами легко убрать в укрытие. Помидоры сорта «де-Барао» цветут до заморозков. Цветочные кисти завязываются почти на 100 процентов. И в-третьих, выращивание помидоров в ведрах подойдет к различным климатическим зонам. В короткое лето можно использовать теплицы, террасы. Вырастив растение до 1,5 м, надо выставить его на участок куст может достигать метровой высоты и больше. Надо не забывать его закалывать, то есть приучать постепенно к солнцу и наружному воздуху. В этом случае уже в первой половине августа помидоры в основном покраснеют на кусте.

Ф. РИГИН, овощевод-любитель. (Окончание следует).

Заочная приемная

Муж погиб на фронте

«Расскажите подробно о льготах по подоходному налогу родителям и женам погибших военнослужащих».

К. В. Семенова, г. Лыткарино.

Вот что ответили из Люберецкого горфинотдела.

«Родители и жены военнослужащих, погибших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, освобождаются от уплаты подоходного налога в размере 50 процентов по всем получаемым ими доходам. Льгота предоставляется на основании пенсионного удостоверения, в котором проставлен штамп «Вдова (мать, отец) погибшего воина» или делается заверенная печатью и подписью руководителя учреждения, выдавшего пенсионное удостоверение, соответствующая запись.

В случае, если указанные лица не являются пенсионерами, льгота предоставляется им на основании справки о гибели военнослужащего, выданной соответствующими органами Министерства обороны СССР, КГБ СССР и МВД СССР.

Указанная льгота предоставляется со срока удержания налога в октябре 1989 года.

На жен военнослужащих, погибших при защите СССР или выполнении иных обязанностей воинской службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, льгота распространяется только в том случае, если они не вступили в повторный брак».

«ОСТРОВА»

получает ставку сантехника и доплату за выполнение обязанностей плотника, каменщика, кровельщика, электрика (на днях получил допуск). Выходит тоже 222 рубля, 444 рубля на четверых едоков — это, конечно же, не так много.

Фонд на содержание дома 2004 рубля за полгода, — показывает договор М. В. Опанасенко. — Из них 1102 рубля на зарплату, 701 рубль на материалы, 200 рублей на прочие затраты. Дом мы привели в такое состояние, что денег на ремонт почти не тратим. Выходит, каждые полгода мы экономим около 800 рублей. За экономию везде поощряют. Мы же за два года ни копейки премии не получили.

Работают супруги, конечно же, много. И ежедневно. Нет у них выходных. Люди отдыхают по субботам, воскресенье, а у М. В. Опанасенко это самые напряженные дни. По-

сещает квартиры, записывает заявки. Выходные в договоре не оговорены. Работают люди круглую неделю, а оплачивают только пять рабочих дней. Обратился М. В. Опанасенко к председателю профкома жилтраста. Та заявила, что семь дней оплачивать не имеют права.

— Я ей про Фому, она мне про Ерему, — невесело улыбался Михаил Васильевич. — Речь идет о том, что мы без выходных, нам дни для отдыха нужно определить — музей посетить, в гости съездить. Вот вам и защитники интересов рабочего человека.

Был уже конфликт с отпуском. Дали всего по 16 рабочих дней. Обратились к И. А. Бурминову. Тот совместно с советом трудового коллектива определил отпуск как всем нормальным людям — 24 рабочих дня. Наверное, нетрудно решить и вполне справедливый вопрос о выходных.

— Если случится авария в наши выходные дни, то придется «аварийка». Мы отчисляем этой службе каждые полгода по 324 рубля. Спросите, сколько раз они приезжали за два года в наш дом? Отвечу: ни разу. Если люди звонят даже ночью — «аварийка» отвечает: «...ваш дом на семейном подраде. Будьте своего

сантехника». Жильцы, естественно, приходят за мной ночью-за полночь. Иду всегда, чиню, паяю. Не могу же я своих жителей оставить плавать в лужах.

— Отработаете квартиру, уйдете в другое место?

— Нет. Привык, знаете к жителям, к дому. Все меня знают, уважают, труд мой им нужен. И я без них уже не смогу, — помолчав, ответил М. В. Опанасенко.

Вспомнили мы письмо в редакцию из Малаховки. Раковина засорилась и помочь некому.

— Это от жирной посуды. Застывает жир внутри трубы. Пусть купят жидкость «Крот» и на ночь зальют в раковину две бутылочки. Это же элементарные вещи, просто люди не знают. Своим жителям я всегда поясняю, что к чему и как, — посоветовал на прощанье М. В. Опанасенко.

На улице мы оглянулись. И, признаваясь, позавидовали людям, которым так повезло с хозяином их дома.

В Люберцах семейный подряд пока не получил широкого распространения. Всего несколько семей взяли на себя эту нелегкую ношу. Надеемся, что у М. В. Опанасенко появятся последователи. Пока же его опыт — маленький островок в море жилищно-бытовых проблем.

Н. ПИНЯСОВ, наш спец. корресп. Фото Д. Боква.

28 НОЯБРЯ
ВТОРНИК

Первая программа

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильмы: «Человек с детским акцентом», «Жильцы старого дома», «Считалка с картинками». 9.05 — Опера Дж.Верди «Трубадур». Спектакль театра Арена ди Верона (Италия). 11.45 — Детский час (с уроком французского языка). 12.45 — «Это было... было...». 15.30 — Фильм-детям. «Огни на реке». Киностудия им. М.Горького, 1953. 16.45 — «Дерево среди песков», тел.док. фильм. 17.20 — Выступает белградский ансамбль народной песни и танца «Иво Лола Рибар». 17.50 — «Лошадь». Мультфильм. 18.00 — «О чем поют дети Земли». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Премьера тел.фильма «Семья уйгура». 19.30 — Перестройка: проблемы и решения. 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — «Отец в командировке». Тел.трехсерийный худ.фильм. 2-я серия. 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — Литературно-художественный видеоканал.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. **Учебная программа.** 8.15 и 11.15 — «Секреты природы». Альманах. 8.35 и 9.35 — География. 8-й класс. 9.05 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35 — География. 7-й класс. 11.05 — Новости. 12.05 — «Где-то гремит война». Тел.трехсерийный худ.фильм. 1-я серия. 13.15 — «Кооператор». Киножурнал. 13.35 — Ритмическая гимнастика. 14.05 — Поет Н.Синельникова. Передача из Днепрпетровска. 17.00 — Новости. 17.10 — Сеанс повторного телефильма. «Никколо Паганини». 2-я серия. 18.15 — «Забывая душу». Тел.док. фильм. 18.25 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 1-й и 2-й периоды. 19.55 — Спокойной ночи, малыши! 20.10 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 3-й период. 20.50 — Поет академ. хор Кемеровского государственного университета. 21.00 — Время. 21.40 — «Лунев сегодня и завтра». Тел.спектакль. 1-я и 2-я части.

29 НОЯБРЯ
СРЕДА

ТВ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Первая программа

6.30 — 120 минут. 8.35 — «О чем поют дети Земли». 9.20 — «Времена года». Ноябрь. 10.20 — Народный артист СССР А.Дикий. 11.35 — «Вокруг света». Альманах. 15.30 — Музыкальная сокровищница. Сонаты Л.Бетховена исполняет заслуженный артист РСФСР Г.Соколов (фортепиано). 16.10 — «Примите телеграмму», «Вечный круг». Тел.док.фильмы. 16.40 — Детский час (с уроком английского языка). 17.45 — Программы ТВ Югославии. День рождения СФРЮ. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Прогресс. Информационная. Реклама. 19.30 — Ступени. 21.00 — Время. 21.50 — «Отец в командировке». Тел.худ.фильм. 3-я серия. 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — Премьера тел.муз.фильма «Асаф Мессерер».

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. **Учебная программа.** 8.15 и 11.15 — «Секреты природы». Альманах. 8.35 и 9.35 — Природоведение, 3-й класс. Лесные кладовые. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35 — Физика. 7-й класс. 11.05 — Новости. 12.05 — «Где-то гремит война». 2-я серия. 13.20 — Премьера док.фильма «Мелодия для победителя». 13.40 — Концерт Академического симфонического оркестра Московской государственной филармонии. Дирижеры — Л.Смит (США) и Д.Китаенко (СССР). 17.00 — Новости. 17.10 — «Никколо Паганини». 3-я серия. 18.20 — АПК: опыт, проблемы, решения. Передача 1-я. Конверсия берет старт. 18.45 — Гостелерадио Украинской ССР. «Калимерас — здравствуйте». 19.20 — Спорт и личность. Татьяна Тарасова. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Гостелерадио Чечено-Ингушской АССР. «Судьба терского винограда». 21.00 — Время. 21.50 — Эстрадная программа «Италия-2000». Поют Джанни Моранди и Лучио Далла. 23.20 — Наш сад.

30 НОЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ

Первая программа

6.30 — 120 минут. 8.35 — «В бряде танца». Фильм-концерт (Ереван). 9.20 — Ступени. 10.50 — Детский час (с уроком английского языка). 11.50 — «Асаф Мессерер». Тел.муз.фильм. 15.30 — Религия и общество. 16.00 — «Республика трех столиц». Киноочерк о Народной Республике Бенин. 16.20 — «Агро». Тел.журнал. 16.50 — Танцы эпохи Возрождения. 17.35 — «Космическая сказка». Мультфильм. 17.45 — «Чужого горя не бывает». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Власть — Советам». 19.35 — Киноискусство союзных республик. Провинциальное кино. О Свердловской киностудии. 21.00 — Время. 21.50 — Международный телефестиваль «Ступень к Парнасу». 23.10 — Сегодня в мире. 23.25 — Продолжение Международного телевизионного фестиваля «Ступень к Парнасу».

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. **Учебная программа.** 8.15 и 11.15 — «Секреты природы». Альманах. 8.35 и 9.45 — Природоведение. 4-й класс. Кладовые земли. 8.55 — Испанский язык. 1-й год обучения. 9.25 — «Поэт и революция». Научн.-поп.фильм. 10.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35 — Физика. 8-й класс. 11.05 — Новости. 12.05 — «Где-то гремит война». 3-я серия. 13.15 — «Поэзия без слов». Тел. док. фильм. 13.45 — «Родники». 17.00 — Новости. 17.10 — «Никколо Паганини». 4-я серия. 18.20 — АПК: опыт, проблемы, решения. Передача 2-я. «Какая дорога ведет к изобилию?» 18.50 — «Карлуша». Мультфильм. 19.00 — «Арена». Часть 1-я. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — «Арена». Часть 2-я. 21.00 — Время. 21.50 — Экранизация произведений А.П.Чехова. «Анна на шее». Худ.фильм. 23.15 — Новости.

1 ДЕКАБРЯ
ПЯТНИЦА

Первая программа
6.30 — 120 минут. 8.35 — Премьера док.фильма. «В мир горний» (ЛСДФ). 9.00 — Все любят цирк. 9.45 — Киноискусство союзных республик. Провинциальное кино. О Свердловской

киностудии. 11.10 — «Чужого горя не бывает». 12.10 — Док.фильмы: «Закон сохранения», «Забота наша такая». 12.50 — Восьмой Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Кого клонит в сон, пусть ложится спать» (Югославия). 15.30 — «Пластический ряд». Фильм-концерт. 15.50 — Фильм-детям. «Любаша». 17.05 — Премьера фильма-концерта «Ансамбль народной музыки «Святая». 17.45 — Мультфильмы: «Дуэль», «Когда песок взойдет». 18.00 — Наука: теория, эксперимент, практика. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Выступает ансамбль «Пламя». 19.10 — «Кто знает?». Худ.фильм. 21.00 — Время. 21.50 — «Это было... было...». 22.10 — «Взгляд».

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. **Учебная программа.** 8.15 и 11.15 — «Секреты природы». Альманах. 8.35 и 9.35 — История. 5-й класс. 9.05 — Английский язык, 1-й год обучения. 10.05 — Английский язык, 2-й год обучения. 10.35 и 11.35 — География. 6-й класс. 11.05 — Новости. 12.05 — «Анна на шее». Худ.фильм. 13.30 — Премьера док. фильма «Про жизнь». 13.50 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — Новости. 17.05 — Сеанс повторного фильма. «Гран-па». Худ.телефильм. 18.30 — Телестудии городов РСФСР. «Маршал Жуков. Годы опалы». 1-я и 2-я части. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Ритмическая гимнастика. 20.45 — Поет и танцует молодость. 21.00 — Время. 21.50 — Фильмы студий союзных республик. «Нарвский водопад». Худ.телефильм. 1-я и 2-я серии. «Эстонский телефильм». 23.55 — Новости.

2 ДЕКАБРЯ
СУББОТА

Первая программа
6.30 — 120 минут. 8.35 — Наш сад. 9.05 — Человек. Земля. Вселенная. 10.05 — Выступает студенческий ансамбль из штата Юта (США). 10.35 — «Наше наследие». «Земля псковская». 11.10 — Премьера док.телефильма «Обыкновенная жизнь доктора Бызова». 12.15 — Победители. 13.15 — «В странах

социализма». 13.45 — «В мире животных». 14.45 — «Киноафиша». 15.45 — Телемост Москва—Вашингтон. «Предпринимательство». 16.45 — Семейный экран «Республика ШКИД». 18.35 — «Планета». 19.35 — Фильмы режиссера А.Тарковского. «Андрей Рублев». Худ.фильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.50 — «Андрей Рублев». 2-я серия. 23.30 — Фестиваль «Музыка-89».

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Сельский час. 9.20 — Телестудии городов РСФСР. «Человек с велосипедом». 9.45 — Прогресс. Информация. Реклама. 10.15 — «Испанский час». Премьера фильма-концерта на музыку М.Равеля. 11.05 — Новости. 11.15 — «Карусель». Худ. телефильм с субтитрами. 12.25 — «Державы вечная любовь». Московский Кремль. Док.телефильм. Фильм 5-й — «История и коллекция Оружейной палаты». 12.55 — За безопасность движения. 13.00 — Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 14.00 — Премьера док.телефильмов из цикла «Земля тревоги нашей: «А дальше что?», «Глоток воздуха». 14.30 — «Последний рейс «Альбатроса». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. 16.45 — Спорт для всех. 17.00 — МВД СССР сообщает. 17.10 — «Россия — день нынешний, поиски будущего». Литературно-художественный вечер в Колонном зале Дома союзов. 18.40 — Музыкальный телеабонемент. Концерт Гос.респ.академ. русской хоровой капеллы им. А.А.Юрлова. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Под знаком «пи». Часть 1-я. 21.00 — Время. 21.50 — Под знаком «пи». Часть 2-я. 23.25 — Новости. 23.35 — Под знаком «пи». Часть 3-я.

3 ДЕКАБРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа
8.20 — Ритмическая гимнастика. 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше! Развлекательно-познавательная передача для детей. 10.00 — Служу Советскому

Союзу! 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Фильмы первого Всесоюзного фестиваля анимационного кино «Крок»: «Урок», «Ветер». 13.10 — Премьера док.фильмов: «Энергетическая программа в действии». 13.50 — «Музыкальный кросс». 14.20 — «Здоровье». 15.05 — Восьмой Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Программа телевидения Объединенных Арабских Эмиратов. 15.30 — Детская информационно-публицистическая программа. 17.00 — «Сельский час». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Народные мелодии. 19.20 — По просьбам зрителей. «Цыган». Четырехсерийный худ.телефильм. 1-я серия. 21.00 — «7 дней». 22.00 — Сеансы здоровья врача-психотерапевта А.М.Кашпировского. Передача 5-я. 23.15 — Фестиваль «Молодые композиторы СССР — США».

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Нарвский водопад». Худ.телефильм. 1-я и 2-я серии. 10.25 — Выступает ансамбль народной музыки Белорусской ССР «Живица». 10.55 — Премьера док.фильма «Осторожно, дети!» 11.05 — Новости. 11.15 — А.Вивальди. Концерт для трех скрипок и оркестра фа мажор. Исл.камерный оркестр под управлением М.Коларова (НРБ). 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — «Державы вечная любовь». Московский Кремль. Фильм 6-й. «Искусство русского ювелира». 13.00 — «Последний рейс «Альбатроса». Худ.телефильм 3-я и 4-я серии. 15.15 — Премьера док.фильма «Я выбираю любовь». 15.40 — Программа телевидения ФРГ. «Хит-парад». Музыкальная передача. «Якоб и Адел». Худ.телефильм. 17.00 — НТМ. Информ.выпуск. 17.15 — Кинопублицистика союзных республик: «Шанс Бегима Донбаева» (Алма-Ата). 17.45 — «Мир и война». Очерк о конверсии на оборонных предприятиях. 18.20 — Водное поло. Кубок СССР. Финал. 19.00 — Пресс-клуб. Часть 1-я. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Пресс-клуб. Часть 2-я. 21.00 — «7 дней». 22.00 — Пресс-клуб. Часть 3-я. 0.15 — Это волнует мир.

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

28 ноября: (большой зал) — «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (1, 2-я части) — 11, 14-30, 19-30; «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (3-я часть) — 17-45; (малый зал) — «БОНЫ И ПОКОЙ» — 10, 17; «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ» (2 серии) — 12, 18-45; «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (3-я часть) — 15.

Кинотеатр «Орбита»

28 ноября: «ДВЕ СТРЕЛЫ» — 11, 14-30, 18-30, 20-30; «ПРИГОВОРЕННЫЙ» — 12-30, 16-30.

Кинотеатр «Союз»

28 ноября: «ПОМИЛУИ И ПРОСТИ» — 11, 15, 18-45 (удл.); «ВИЛЛА «ОРХИДЕЯ» — 13, 17, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

28 ноября: «ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ КРОКОДИЛ» — 17-30, 19-30, 21-30.

В 161-й учебный комбинат требуется главный бухгалтер. Оклад — 210 рублей.

Звонить по телефонам 554-43-57, 554-43-41 с 9 до 18 часов. Наш адрес: г. Люберцы-7, дер. Кожухово. Ехать автобусами №№ 726, 772.

1-4

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

КООПЕРАТИВ

ВЫПОЛНЯЕТ: строительство, реконструкцию и капремонт промышленных и гражданских объектов, индивидуального жилья; проектно-сметную документацию.

АРЕНДУЕТ: территорию, производственные помещения, нерентабельные производства, дорожно-строительные участки (управления), нежилое помещение для офиса площадью 150-250 кв. м.

ПРИГЛАШАЕТ: специалиста, способного организовать станцию технического обслуживания автомобилей, опытного специалиста для организации дорожно-строительной фирмы, директора строительной фирмы, специалиста для организации мебельного производства, начальников строительных и дорожно-строительных участков, снабженца в строительную фирму, каменщиков, отделочников, монтажников, плотников, специалистов по изготовлению мебели.

Тел. 468-55-12, по понедельникам, средам, пятницам с 14-00 до 17-00.

1-2

Корневский завод строительных материалов и конструкций предлагает для продажи организациям и частным лицам изготовленные на импортном оборудовании впервые в Советском Союзе гашеную (гидратную) известь и известняк (филер). Указанная продукция находит применение в качестве компонентов сухих смесей: для приготовления строительных растворов и бетонов; для побелки деревьев, кустарника и растений; обработки овощехранилищ и помещений для разведения животных. Известняк является высокоэффективным средством для известкования кислых почв.

Отгрузка продукции производится в известевозы или закрытые емкости россыпью, а также в мешки емкостью 20-40 кг.

Стоимость килограмма извести — 9 коп., тонны известняка — 4 руб. 75 коп.

Наш адрес: 140080, Московская область, Люберецкий район, пос. Красково.

Телефон отдела сбыта 557-16-45.

1-3

СМЕНИЛ АДРЕС Люберецкий РСУ противопожарных работ (ПР) МОС ВДПО. Он переехал из микрорайона Жулебино, Лермонтовский проспект, дом 122, в Люберцы, Зеленый переулок, дом 8-а (2-й этаж).

Проезд до железнодорожной платформы Ухтомская (5 минут ходьбы) или автобусом от Люберец №№ 393, 346, 373 до ост. «Ухтомская».

3-3

ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА ИМЕНИ А. А. СКОЧИНСКОГО

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

ВЕДУЩЕГО НАУЧНОГО СОТРУДНИКА (доктора или кандидата наук) по специальности 05.17.07 «химическая технология топлива и газа» для работы в лаборатории подземной газификации угля;

ВЕДУЩЕГО НАУЧНОГО СОТРУДНИКА (доктора или кандидата наук) по специальности 05.14.04 «промышленная теплоэнергетика» для работы в лаборатории подземной газификации угля;

СТАРШЕГО НАУЧНОГО СОТРУДНИКА по специальности 05.13.16 «применение вычислительной техники, математического моделирования и математических методов в научных исследованиях» для работы в лаборатории рудничного транспорта;

НАУЧНОГО СОТРУДНИКА по специальности 04.00.06 «гидрогеология» для работы в лаборатории подземной газификации угля.

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Заявления и документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140004, Московская область, г. Люберцы, Институт горного дела им. А. А. Скочинского.

Справки по телефонам 553-54-40, 553-50-28.

Центр по трудоустройству населения г. Люберцы приглашает в СМУ-4 треста «Особстрой» № 2 рабочих по специальности:

каменщик, плотник, монтажник, кровельщик, электросварщик.

В тресте имеется семейное общежитие квартирного типа, детские комбинаты и пионерские лагеря. Квалифицированным рабочим в течение 5-7 лет предоставляются благоустроенные квартиры.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: г. Люберцы, ул. Мира, д. 3, телефоны 554-82-11, 554-83-18. За направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству населения по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6.

КООПЕРАТИВ «АВТОСПОРТСЕРВИС»

производит ремонт колёвалов всех типов автомобильных двигателей методом наплавки высококачественной стальной ленты с последующей шлифовкой под размер. Полная стоимость ремонта колёвала 135 рублей.

Адрес кооператива: г. Балашиха, шоссе Энтузиастов, 78 (при автоцентре ВАЗ).

Проезд: авт. 322 от м. «Измайловский парк» до ост. «Автомагазин».

Редактор В. М. Перчук

НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 553-27-31; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.